

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 197-198 (19131-19132)
Газета основана 1 октября 1930 года

Суббота,
20
октября
2007г.

Восход солнца 8.09
Заход солнца 18.18
Долгота дня 10.09

Примите поздравление!

Поздравляем с Днем работников дорожного хозяйства всех, кто строит дороги, обеспечивает их содержание и эксплуатацию!

Ленинск-Кузнецкий расположен в центре Кузбасса на пересечении основных дорог, и поэтому ваш труд особенно значим для города. От качества работы зависят жизни тысяч водителей, пассажиров и пешеходов, тем более что

с каждым годом возрастает мобильность населения, увеличиваются объемы перевозок грузов и пассажиров. Благодаря вашему добросовестному труду из года в год улицы города заметно меняются; становятся более безопасными и удобными. За это низкий поклон всем труженикам отрасли.

Уважаемые работники дорожного хозяйства, ветераны отрасли!

Успехов в вашем нужном деле, процветания и стабильности предприятиям, здоровья, благополучия вам и вашим семьям! С праздником!

С уважением —
В. ЕРМАКОВ.
Глава города Ленинска-Кузнецкого.
В. БОЧКОВ.
Председатель городского Совета народных депутатов.

В Новокузнецке состоялся губернаторский прием, посвященный вручению премий за защиту диссертаций на соискание званий «доктор» и «кандидат наук».

Губернатор А.Г.Тулеев вручил премии учёным из Новокузнецка, Междуреченска, Мыска, Ленинска-Кузнецкого, Белова, Таштагола, Прокопьевска. Всего были награждены 64 кандидата и доктора наук, а также 24 научных руководителя.

Напомним, в январе 2003 года коллегия администрации Кемеровской области приняла решение поощрять областной премией учёных Кузбасса, которые защитили кандидатские или докторские диссертации и кому присвоена ученая степень. Кандидат наук получает премию в 10 тысяч рублей, доктор наук — 20 тысяч рублей.

На сегодняшний день областную премию получают 998 кандидатов и 171 доктор наук.

Губернатор поблагодарил ученых за весомый вклад в развитие Кемеровской области. «Мы по праву гордимся достижениями кузбасской науки, которую представляют 5 тысяч работников научно-образовательного комплекса. Из них более 200 учёных носят почётное академическое звание, 131 человек удостоены звания «заслуженный» - в различных областях знаний. Кроме того, в аспирантурах на сегодняшний день обучается 1205 человек, в докторантурах - 55 человек. Это — прямой путь пополнения и обновления научных кадров страны — будущее и кузбасской, и российской науки», - сказал А.Г.Тулеев.

Премии получил доктор медицинских

УЧЕНЫЕ ПОЛУЧАЮТ ПРЕМИИ

наук Виктор Андреевич Семенихин — ведущий центр профпатологии научно-клинического центра охраны здоровья шахтёров. В своей докторской диссертации он проанализировал особенности формирования профессиональных заболеваний у шахтёров Кузбасса и предложил конкретные мероприятия по их лечению и профилактике. В результате улучшилось качество медицинского обслуживания в отрасли, а уровень профессиональной заболеваемости горняков с 2002 года снизился в два раза.

А.Г.Тулеев обратился к ученым с просьбой приложить максимальные усилия для дальнейшего развития кузбасской науки. Сегодня Кемеровская область уверенно идёт по пути инновационного развития. Особое место в формировании инновационной инфраструктуры отводится созданию технопарка. Его основная задача — превращение идей в бизнес. «Это, по сути, организация устойчивого, встречного потока знаний, технологий, продукции, кадров между наукой, малым бизнесом и промышленностью. Нам важны и жизненно необходимы ваши исследования во всех областях знаний. Именно они поднимут экономику региона на новый, более высокий уровень», - заключил губернатор.

ПЕНСИЮ СНОВА ПОВЫСЯТ

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству кардинально пересмотреть планы по повышению доходов пенсионеров и уже с 1 декабря текущего года повысить базовую часть пенсии на 300 рублей.

Президента не устроили объёмы индексации, заложенные в бюджет Пенсионного фонда на следующий год (закон, напомним, принимался летом), да и последний цензовый рывок тоже требует немедленного реагирования. Тем более что последнее, октябрьское повышение было скромным - прибавка у «обычных» пенсионеров составила чуть меньше 150 рублей, у получателей двух пенсий (напри-

мер, инвалидов войны) — соответственно около 300. Кстати, не оправдались и надежды стариков на то, что одновременно с пенсией увеличатся выплаты по «монетизационному» закону. Закон говорит, что ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) индексируются одновременно с базовой пенсией и в тех же пропорциях. Однако октябрьское повышение индексацией не было — базовую пенсию установили в новом «твер-

дом» размере.

По старым планам, следующей прибавки по страховой части пенсии пришлось бы ждать до 1 февраля следующего года, а базовую часть вместе с ЕДВ планировалось увеличить только с апреля.

Президент эти планы скорректировал, поручив правительству и законодателям найти резервы для декабряского повышения базовой пенсии на 300 рублей.

Губернатор области А.Г.Тулеев поблагодарил Президента за внимание к нуждам ветеранов.

Сразу три девочки, которым дали имена Оля, Лиза и Аня, родились недавно у супругов Михновских из нашего города. По данным городского отдела загс, рождение предыдущей тройни зарегистрировано в Ленинске-Кузнецком 21 год назад.

Во время беременности мама тройни, библиотечка КОПИ Наталья Викторовна Михновских, наблюдалась в женской консультации города у акушера-гинеколога О. П. Кобелевой. Лечащий врач рассказала, что уже во время первого осмотра беременной предположила рождение не одного малыша. Через месяц сделали УЗИ. Выяснилось, что у Натальи Викторовны развиваются три плода.

Наталья Викторовна была очень дисциплинированной пациенткой, пунктуально выполняла все рекомендации. Тройню вынашивала неплохо. Сейчас она вместе с малышами в перинатальном центре Кемерова. Поддерживаем с ней связь. Родившиеся девочки весят: одна — два килограмма четыре грамма, другая — один килограмм семьсот грамм и третья — килограмм девятьсот грамм. Самую «старшую» и сильную из малышей Олечку мама уже кормит грудью, - рассказала Ольга Петровна Кобелева.

Связаться с мамой «тройняшек» по сотовому телефону оказалось несложно.

Очень благодарна всем докторам, которые уделяли мне внимание во время беременности, родов и уделяют сейчас, - сказала она. - Родить второго ребенка мы с мужем Дмитрием Викторовичем мечтали давно, но как-то не получалось. И вот произошло чудо! На свет появились сразу три дочки, да ещё в Год семьи. Я очень рада этому, как и муж, дочка, наши родители. Домой вернусь, наверное, не очень скоро. Малышкам надо окрепнуть, набрать вес. Думаю, в дальнейшем у нас всё будет хорошо. Мы с мужем стараемся вырастить всех девочек достойными

людьми. Старшая дочь Михновских Настя — ученица третьего класса школы

Год семьи

ВОТ ТАК ПОПОЛНЕНИЕ!

№73. Во время отсутствия мамы она, как обычно, ходит в школу, готовит домашние задания. Вместе с папой, электрослесарем шахты «Комсомолец», занимается домашним хозяйством. Похоже, что немного скучает без мамы, но не признается в этом.

У нас всё нормально, - говорит девочка. - Я прибираюсь. Папа готовит еду. Мама и папа хорошие, добрые. Рада, что скоро дома будут сестры. О них все знают. В классе меня поздравляют. Удивляются.

Дмитрий Викторович сообщил, что Настя уже почувствовала себя старшей. Распланировала, кто из младших сестёр и в какой комнате потом (когда вырастут) будет наводить порядок. Оказывается, имена малышам тоже было доверено придумать Насте.

О том, что у нас точно будет тройня, узнал, когда вёз жену из Кемерова домой на десять дней на «побывку». Когда окончательно в это поверил, очень обрадовался, - рассказывает Дмитрий Викторович. - Долго хотели второго ребенка, а тут сразу трое! Здорово! Замечательно!

Дмитрий Викторович и Настя занимаются домашним хозяйством основательно. Дочке очень нравится борщ, который варит папа. Готовить он научился у своей мамы Людмилы Кирилловны и супруги, так что проблем с меню без жены не возникает.

Мы познакомились с

Наташей после того, как я вернулся из армии, - делится воспоминаниями мужчина. - Девушка показалась мне красивой, интересной, начитанной. Наша свадьба состоялась в Ленинске-Кузнецком. У каждого из нас к тому времени была квартира. Обменяли их на трехкомнатную. Наташа и сейчас много читает. Я увлечен машиной. Домашними делами обычно занимаемся все вместе. Часто ездим отдыхать на Томь, где у нас есть любимые места.

Ещё Дмитрий Викторович заверил, что предстоящие трудности по уходу за «тройняшками» его не пугают и он готов во всем помогать жене. Мужчина гордится новым статусом многодетного папы, с удовольствием принимает короткое «Молодец!» от коллег-шахтёров.

В заключение беседы Дмитрий читает телеграмму от губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева. В ней теплые поздравления, добрые пожелания всей семье и сообщение о предстоящей возможности расширить жилплощадь. По решению губернатора новой многодетной семье, взамен имеющегося жилья, за счет средств бюджета будет выделен коттедж из пяти комнат и земельный участок в поселке Лесной городок. Маму, папу и детей ожидает также 30 тысяч рублей и три комплекта для новорожденных от губернатора, другие подарки и сюрпризы.

Дмитрий Викторович полагает, что регистрация малышей пройдет в городском отделе загс Ленинска-Кузнецкого. Дома, кроме папы и сестренки, их с нетерпением ждут также дедушки Виктор Алексеевич, Виктор Андреевич и бабушка Людмила Кирилловна. Все они и горожане говорят новорожденным: «Добро пожаловать в Ленинск-Кузнецкий!»

Л. СОЛОВЬЕВА.

Вместе с песней

21 октября в Ленинске-Кузнецком состоялся праздничный концерт, посвященный 30-летию юбилею семейного авторского ансамбля «Эхо любви», руководитель ансамбля — Вячеслав Иванович Самойленко.

Семейный ансамбль был организован в 1979 году. В состав коллектива входят Вячеслав Иванович, его жена Ольга и дочь Регина. «Эхо любви» - неоднократный участник и победитель конкурсов и фестива-

лей различных уровней. В 1984 году ансамбль стал дипломантом II Всероссийского конкурса самодеятельного творчества в городе Барнауле. В 1998 году - лауреатом международного фестиваля авторской песни «Бабуье лето - 98» в городе Юрге. В 2007 году ансамбль «Эхо любви» завоевал гран-

при VI Всекузбасского конкурса собирателей и исполнителей семейно-обрядового фольклора «Музыкальный ларец». На юбилейный концерт приглашены творческие коллективы города, семейные ансамбли Громковых, Бочкаревых, Алексеевых, жители города.

На сцене - ветераны

Успешно выступили творческие коллективы ветеранов города на гала-концерте областного фестиваля самодетельного художественного творчества.

Дипломантами конкурса стали вокально-инструментальная группа «Раздолье» Центрального Дворца культуры, мужской хор ветеранов «Шахтерские зори» при

Дворце культуры имени Ярославского и народный коллектив — хор ветеранов войны и труда Центрального Дворца культуры.

Л. СЕМЕНОВА.

Есть люди, которые все происходящее вокруг принимают близко к сердцу, остро реагируя на чужую боль, беду, проблему – как на свою. Равнодушные для них неприемлемы, и именно о таких говорят: им до всего есть дело. Замечательно, если этим качеством обладает депутат, ведь от народного избранника в первую очередь ждут сочувствия, понимания, участия. А еще – поддержки и помощи, поскольку законодательная власть может реально сделать очень многое. Репутацию вот такого заботливого и ответственного депутата по праву заслужил генеральный директор ООО «Автомобилист плюс», один из активистов местного отделения партии «Единая Россия» Л.П. Лавренко.

Его избирательный округ № 7 охватывает в основном поселок Дачный – район частной застройки, где постоянно приходится решать самые насущные вопросы: доставить уголь, вывезти мусор, установить контейнеры, отремонтировать дороги, спилить старые тополя, а то и непосредственно оказать материальную помощь нуждающимся. Со всем этим идут на прием к Леониду Петровичу избиратели, зная его уже по имени-отчеству. А знают потому, что он сам с семьей долгое время проживает на территории поселка. Здесь в школе № 11 учились его дети, и Леонид

Петрович как никто другой боится за интересы поселка, избирателей своего округа. Все-то за год депутатской работы удалось многое сделать.

– Помогаем поселку, как можем, – говорит депутат. – Если сказать по-крупному, то, например, развезли уголь двум де-

спортивной площадки и приобретение спортивного инвентаря, что по достоинству оценили как педагоги, так и учащиеся, их родители.

– Наш депутат относится к числу тех людей, которые помогают, что называется, от чистого сердца, – считает дирек-

И НЕТ ЧУЖИХ ПРОБЛЕМ

святкам малоимущих семей. Занимались водоотведением, сделав его на пересечении улицы Крупина. Кроме того, сразу три водоотвода обустроили по улице Чаадаева, а также отсыпали дамбу на улице Крайней. Все это было сделано по просьбам избирателей. Еще одно важное направление – помощь школе.

Благодаря соглашениям о социально-экономическом партнерстве школа получила от предприятия в подарок комплект аппаратуры для проведения уроков музыки и различных внеклассных мероприятий. В кабинет информатики был приобретен кондиционер, а в столовую – водонагреватель. Стараниями депутата выделялись средства на ремонт школы, строительство

спортивной площадки и приобретение спортивного инвентаря, что по достоинству оценили как педагоги, так и учащиеся, их родители. Наш депутат относится к числу тех людей, которые помогают, что называется, от чистого сердца, – считает дирек-

тор школы Т.Г. Кравченко. – Леонид Петрович волнует проблемы как всего поселка, так и заботы нашей школы, жителей отдельных улиц, конкретных избирателей. Он здесь не видит разницы, что надо только приветствовать. И потому мы искренне рады той бескорыстной помощи, которую от него получаем. Ярким событием начала учебного года стала традиционная губернаторская благотворительная акция «Помоги собраться в школу!», активными участниками которой были работающие на предприятии «Автомобилист плюс» члены партии «Единая Россия». Во главе с генеральным директором они собрали и передали школе на покупку учебников и канцелярских

принадлежностей более 4 тыс. рублей, что явилось достойным вкладом в проведение акции. Еще одно крупное приобретение – пять швейных машинок и оверлок импортного производства для кабинета обслуживающего труда. С их помощью школьницы намерены не только освоить простые швейные операции, но и научиться вышивать, делать мягкие игрушки, работать в лоскутной технике, поскольку машинки предназначены для выполнения многих операций: петли, зигзага, заделка строчки и так далее. Все это – прекрасная основа для приобретения профессиональных навыков.

Не менее важная забота депутата и «единоборцев» – завершение благоустройства спортивной площадки, оборудованной ими во дворе школы. Кроме того, начато строительство спортивного стадиона, где можно будет заняться легкой атлетикой, поиграть в футбол, баскетбол и волейбол. Поддержка здорового образа жизни – безусловный приоритет для Л.П. Лавренко, что не может не радовать.

Депутатская работа складывается из решения насущных проблем избирателей. Когда эти проблемы воспринимаются и решаются как общие – есть польза городу и людям. Именно такого принципа придерживаются наши депутаты и партия «Единая Россия».

Е. ГЛЕБОВА.

ПОМОЧЬ ОСТАНОВИТЬ БЕДУ

Региональное отделение общества «Российский Красный Крест» при поддержке и участии администрации Кемеровской области, департамента охраны здоровья и областного СПИД-центра, ГИБДД Кузбасса проводит масштабную акцию под лозунгом «Открой глаза, помоги остановить СПИД!».

Главная цель акции – привлечение внимания кузбассовцев к проблеме ВИЧ/СПИД путем распространения специальных наклеек в виде красной ленты. Такая лента является официальным международным символом борьбы со СПИДом. При этом большая наклейка предназначена для владельцев автомобилей, которые могут разместить ее на заднем правом бампере – разрешается только на этом месте. А вот малые ленты вручаются всем тем, кто не за рулем: рабочим, служащим, студентам, школьникам, пенсионерам и другим. Они смогут наклеить ленточку на сумку, телефон, компьютер и так далее.

«Важнейшим компонентом акции становится сбор пожертвований, – говорит председатель городского отделения Красного Креста Т.Н. Старовойтова. – Большая наклейка дарится автовладельцу, если сумма пожертвования составляет не менее 50 рублей. Для получения малой наклейки надо внести как минимум 10 рублей. Так что приглашаем ленинск-кузнецких проявить благотворительность и вместе помочь остановить беду. Собранные в ходе акции средства будут направлены на борьбу со СПИДом и реализации программ социальной помощи больным этим страшным недугом XXI века».

В. БЛАГОВ.

А БАБУШКИ ТАКИЕ МОЛОДЫЕ

В городском краеведческом музее состоялась встреча активисток-общественниц клубов по интересам «Еще не вечер» и «Сударушки», которую организовали сотрудники музея.

Данное мероприятие по праву можно было назвать днем уважения возраста. Хотя участницы встречи – пенсионеры, но полны интереса к жизни, молоды душой. Они по-прежнему в гуще городских событий, стараются быть полезными окружающим, в том числе и юным ленинск-кузнецким.

За праздничным столом собрались участницы губернаторского прима, городского конкурса «Мировая бабушка», многие другие горожане, достойно трудившиеся на благо города и теперь занятые общественными делами.

Для них была подготовлена выставка изделий, выполненных воспитанниками Дворца творчества детей и учащейся молодежи. Присутствующим вручены подарки от представителей УРСА - банка. Виновники торжества показали свои творческие способности в вокале, декламации, поэтическом творчестве. Тонко и проникновенно прочла стих о женской и материнской доле Л. С. Пономарева. В начале ноября ей предстоит защищать честь города на третьем Всероссийском конкурсе художественного слова «Моя Россия» в номинации «Мудрость». Порадовали собравшихся прекрасным исполнением народных песен участницы вокально-инструментального ансамбля под руководством А. В. Суворова. Встреча в музее оставила у всех участников самые теплые и светлые впечатления.

А. КОЛЧИНА.

В БОЮ ЗА УГОЛЬ

Вышел в свет очередной, восьмой том «Книги Памяти погибших шахтеров Кузбасса», охватывающий период с 2004 по 2006 годы. В городском краеведческом музее состоялась его торжественная презентация с вручением Книги родным погибших горняков.

Это поистине уникальное издание стало реликвией не только для семей погибших горняков, но и для всех, кто связан с нашей угольной отраслью. По условиям труда она является одной из наиболее опасных, сопряженных с высоким травматизмом и гибелью работающих. Недаром существует такая печальная статистика: каждый миллион тонн добытого из недр угля уносит одну человеческую жизнь. Поэтому буквально каждая строка любого тома Книги Памяти отзывается болью в наших сердцах, говоря о том, какой дорогой и страшной ценой достается кузбасское топливо в каждодневном бою за уголь.

Первый том издания вышел в свет к Дню шахтера 1995 года. С той поры на страницах Книги увековечиваются имена ленинск-кузнецких и кузбассовцев, которые в разное время, начиная с 20-х годов прошлого века, не вернулись из лав и забоев. Для нашего угольного города она тоже имеет большую историко-культурную ценность, поскольку на шахтах Ленинского рудника происходили крупные аварии с человеческими жертвами.

Летом 1948 года ливневые воды, проникшие в один из шурфов шахты «Журилка-3», унесли жизни 18 горожан. В июле 1950 года произошел пожар на шахте имени 7 Ноября, ставший роковым для 44 горняков, работавших на смене. В мае 1961 года загорелся старый шурф шахты имени Кирова, и дым быстро распространился по выработкам.

Пострадали, отравившись окисью углерода, 35 человек, из них 20 – со смертельным исходом. Позднее еще двое шахтеров скончались в больнице. И на кладбище 10-го участка в один день появилась новая аллея надгробий. В 80-х годах серьезные аварии уносили жизни горняков на шахтах имени 7 Ноября и «Комсомолец», последняя трагедия с большими человеческими жертвами произошла у нас в марте 2000 года, когда на «Комсомольце» от взрыва метана погибли 12 горноспасателей.

С приходом на рудник ОАО «СУЭК» вопросам безопасности шахтерского труда уделяется первоочередное внимание – на это ежегодно направляются крупные инвестиции. Такую политику проводят и губернатор, местная власть: главное для нас сегодня – не столько уголь, сколько жизнь горняка. Поэтому широко внедряется современное оборудование, налажен строжайший контроль за безопасностью труда. В итоге резко сократился травматизм, и тем более – случаи гибели шахтеров, которые стали происходить в чрезвычайном порядке. «Мы всем миром поднимали угольную отрасль с колен и вывели ее на достойное место в стране и мире не для того, чтобы гибли люди, а для того, чтобы процветали Кузбасс и Россия, чтобы шахтеры возвращались домой со смены живыми, – считает губернатор А.Г. Тулеев. – По сути, они каждый день совершают подвиг, спускаясь под землю. Низкий поклон людям самой мужественной профессии за этот повседневный героизм, за то, что, добывая уголь, они несут свет

и тепло в наши дома. И от всех нас зависит, чтобы у шахтера была надежная кровля над головой, благополучие в семьях».

В память о тех, кто не вернулся из забоев, в городе воздвигнута часовня, установлен также обелиск горноспасателям. Кроме того, сооружена аллея шахтерской славы – место почитания нелегкого горняцкого труда. И есть у нас Книга Памяти – самая дорогая реликвия для семей, потерявших в шахтах своих родных и близких. У многих находится она в доме на самом почетном месте, ее прочитали уже не один раз от корочки до корочки, и в день гибели шахтера рядом с ней всегда горит свеча – в знак памяти, ведь боль потери никогда не угаснет у вдов и сирот.

Понимая все это, о них заботятся как социальные службы, так и общественность. Накануне нового учебного года местное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» сделало подарок дочери погибшего горняка шахты имени Кирова Екатерине Тороповой. Ее отец Владимир Геннадьевич не вернулся со смены в июле 1993 года, Катю сейчас воспитывает бабушка. 1 сентября девушка переступила порог девятого класса школы, и помощь «Единой России» в рамках традиционной губернаторской благотворительной акции оказалась для семьи как никогда кстати.

Столь же плодотворно работает в Кузбассе областной общественный фонд «Шахтерская память» имени В.П. Романова, оказывая посильную материальную помощь особо нуждающимся пенсионерам

закрытых шахт и семьям погибших шахтеров. Фонд стал одним из учредителей Книги Памяти, которая является сегодня поистине народным изданием, выходя в свет на средства угольных объединений и предприятий Кузбасса при широкой поддержке администрации Кемеровской области и лично губернатора А.Г. Тулеева.

В очередном томе Книги увековечены имена горняков, погибших на угольных предприятиях в период с 2004 по 2006 годы. В этом скорбном списке десять ленинск-кузнецких: проходчик ООО «Фирма АЯКС» А.П. Балуев, проходчик ОАО «Шахтострой» С.В. Баранков, машинист горно-выемочных машин шахты «Красноярская» В.Н. Бондарь, подземный горнорабочий шахты «Егзовская» И.Б. Голубев, подземный электрослесарь шахты «Комсомолец» В.Г. Даль, горнорабочий шахты «Комсомолец» А.В. Михеев, подземный электрослесарь шахты имени Кирова С.М. Никитин, горнорабочий ООО «Горно-шахтовый участок» Е.А. Сульин, проходчик шахты «Егзовская» Н.Н. Фетисов, машинист подземных установок шахты «Красноярская» Ф.Х. Хаев.

В Книге их имена теперь навечно, причем не только для сохранения памяти, но и для предостережения всем работающим под землей: храните себя, неукоснительно соблюдая все правила техники безопасности. Ведь шахтерский труд сам по себе опасен, и надо сделать все возможное, чтобы не пополнялся больше скорбный список погибших. Собственно, с этой целью и выходит в свет «Книга Памяти погибших шахтеров Кузбасса» – как знак благодарности общества за самоотверженный труд, и как печальное напоминание о жертвах угольного фронта. Это немеркнущие строки истории нашего города и Кузбасса, по праву ставшие частью единого культурного, общественного наследия.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

Национальный проект: ОБРАЗОВАНИЕ

Очередной четверг, и в кабинете № 8 сидят особо любознательные. Это новый набор будущих юнкоров. «Школяры-ветераны» первого выпуска нынешней весной окончили школу и пустились в самостоятельное плавание. Маша Дранишников (единственная из Сибири) стала студенткой факультета кино- и телерепортеров Санкт-Петербургского государственного педагогического университета имени А.И.Герцена. Иван Глузский выбрал профессию режиссера — учится в Кемеровской академии культуры. Наташа Левочкина, которая всегда предпочитала писать заметки о путешествиях и экскурсиях, будет менеджером по туризму, осваивает эту профессию в Томске, а Артем Антонов станет юристом, когда окончит Кемеровский университет. Эта пятерка составляла ядро школьного пресс-центра, была надежным помощником и опорой Натальи Алексеевны.

Вот почему сейчас она по-особенному вглядывается в лица сидящих перед ней учеников: «Кто пришел на смену? Сумеет ли она увлечь их в путешествие по сложным, но интереснейшим тропам журналистики?».

Говорю: «Ученики», но происходящее на урок не похоже, как и сам кабинет — на класс. На полу — мягкие ковры. В комнате несколько компактных стендов. На одном из них — собственная полиграфическая продукция «Школяра» — газеты, журналы, альманахи... На других — многочисленные журналы самых разных направлений: часть их выписывает школа, однако большую часть покупает сама Наталья Алексеевна. А вот и «святая святых» школьной редакции — место, где непосредственно выпускается газета: обычный письменный стол, компьютер, цветной принтер (кстати, полупрофессиональный газетный в качестве приза за очередную победу). На стене — множество почетных грамот и дипломов, заработанных как газетой, так и ее юнкорами.

Впечатление о встрече хороших знакомых дополняет негромкий голос Натальи Алексеевны, вольные позы слушателей курса. Впрочем, это опять же не то определение: слушать и молчать здесь не получится, ведь каждая фраза преподавателя начинается со слов: «А как вы думаете?». Так что вот думать и отвечать приходится непрерывно.

Тема первого занятия — знакомство с газетой: «Что такое газета, какие издания знают и читают ребята, кто из журналистов (хотя бы местного телевидения) им знаком?». Постепенно в беседу включаются все. Правда, выясняется, что пока ученикам ближе журналы и телередактирование... Отсюда — легкая досада на лице педагога. Зато быстро и легко один из парней находит ответ на вопрос: «Что такое газета цвета солнца?».

По давно заведенному

обычаю урок заканчивается новой загадкой-вопросом. В руках у Натальи Алексеевны — поднос, на котором пионерский галстук, ракушки и китайский болванчик. На следующей встрече ребятам самим предстоит объяснить, что же объединяет эти, на первый

взгляд, такие несовместимые предметы, тем самым ответить на вопрос: «Как вы думаете, почему эти вещи собраны вместе?».

ПРОФЕССИЯ, выбранная мамой Наташи — Аллой Николаевной Верис, вольно или невольно ставшей основоположницей педагогической династии, предполагала и вступление дочери на ту же стезю.

А Наташа Верис, говоря ее собственными словами, как всякий нормальный ребенок, в школе увлекалась всем: помимо общеобразовательной, занималась в спортивной и художественной школах, заодно и в танцевальной студии. Причем все это шло параллельно. И класса до девятого ей очень хотелось стать дизайнером, а в душе вынашивалась мечта поступить в Ленинградский институт искусств.

В десятом вдруг пришли новые увлечения — химией, юриспруденцией... И в Кемеровский госуниверситет Наташа приехала с несколькими раздвоенным чувством — поступать ей на химический или юридический факультет? Но в кабинете приемной комиссии ее вдруг окликнула дама, сидевшая за столом с табличкой «Филологический факультет», и спросила, а нет ли у девушки склонности к изучению языка.

Вы, конечно, уже догадаетесь, что постоянно увлекающуюся Наташу и это не миновало. И в выпускном классе она часами могла просиживать за специальной литературой, чтобы узнать, допустим, этимологию какого-то слова. А когда она узнала, что в ходе университетского эксперимента можно сдать только два экзамена (вместо четырех), но с хорошими отметками, решение пришло мгновенно.

Здесь надо пояснить, что до Наташи на филфаке у преподавателя Василия Николаевича Данкова учились: мама, ее сестра и жена брата. И все носили фамилию Верис. Поэтому, еще издали завидев Наташу, Данков, к тому времени уже декан (впоследствии он стал руководителем ее дипломной работы), приоткрыл рот и воскликнул: «Ой-ой, еще одна Верис, а ну-ка, иди сюда!». А всего на сегодня в «женской половине» родственников по маминской линии насчитывается более десяти преподавателей.

Стоит ли говорить, что, когда на филфаке появилась группа с журналистским уклоном, Наташа была в числе ее первых претендентов. Заметки, статьи студенты писали не только в свою уни-

верситетскую, но и в городские, областные газеты.

После окончания университета попасть на стезю журналистики как-то не удавалось. Однако, как говорит сама Наталья Алексеевна: «Долгое время работала возле газет...» и в силу ха-

журнала «ОКО» (Образование. Карьера. Общество) — издания института. Рецензент дал программе «путевку в жизнь».

Поначалу программа базировалась на четырех основных направлениях: лингвистическое, этнографи-

ческих, пеших прогулках или походах по городу, стоит ли объяснять, насколько это полезно еще и в плане здоровья? На Томской писанине, где ребята побывали уже этой осенью, им пришлось «штурмовать» горы. А во время предполагаемой

школьного пресс-центра (если он, к тому же, не имеет специального образования) будет довольно сложно «пробираться» через язык авторов-профессионалов подобной литературы.

И вот она, книга-учебник, книга-пособие, пока — в единственном экземпляре. — «Тропы журналистики» — вовсе не учебник, — поправляет меня Наталья Алексеевна, — я называю издание логией в море материалов, касающихся журналистики. На мой взгляд, я собрала здесь наиболее интересные факты об истории газеты всех времен и народов, ее издателях, известных журналистах, газетных жанрах. Книга дополнена фотоиллюстрацией, выполнена в цвете. Я сама макетировала, верстала и печатала ее.

Это первая часть пособия. Вторая — пока в работе. Она будет называться «Делаем газету». Думаю, там смогу рассказать уже и о собственном опыте.

РАССКАЗАТЬ, поверьте, есть о чем. Свои первые награды «Школяр» стал зарабатывать сразу с момента создания. Он — постоянный участник городского конкурса школьных изданий «Юнга», в 2005 году завоевал гран-при, а на следующий год — грамоту «За развитие юнкорского движения в г. Ленинске-Кузнецком». Дважды газета завоевывала вторые места в областном фестивале молодых журналистов «Молодые ветры», а юнкор Марина Мелехина в 2005 году — первое за лучший журналистский материал.

Буквально на днях пресс-центр представлял себя в областной выставке-конкурсе СМИ и литературных студий для детей и юношества «Свежая строка», стал его лауреатом и тем самым — участником межрегиональной одноименной выставки в Томске. Количество же конкурсов, участие в которых предполагается, поверьте, не поддается описанию. Особенно, если учесть, что «школяры» участвуют не только в журналистских конкурсах, в том числе и международных, но еще в конкурсах рисунков, и литературных, и экологических...

Согласитесь, такая «буца, боевая и кипучая» не может остаться незамеченной. И в предстоящие осенние каникулы департамент образования и науки области в числе немногих других пригласил юнкоров школы № 42 в лагерь «Сибирская сказка» на творческий семинар. И у меня, к примеру, нет сомнений, что впечатления от этой поездки с трудом разместятся на восьми полосах «Школяра».

ПОКИДАЮ школу в твердом убеждении, что знаю ответ за очередную загадку Натальи Алексеевны. В самом деле: галстук — китайский болванчик — ракушки... У педагога было основание объединить их. А вы не догадались? Тогда приходите на занятия к Спириной!

С. ЛЕНСКАЯ.
На снимке: Н.А. Спири-

на.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА

ШКОЛЯР.RU

«Всем, кто хочет узнать, что общего между сорокой и газетой, или для чего однажды древнегреческий ученый перебил всю посуду в доме, добро пожаловать по четвергам в кабинет № 8».

Такое или похожее на него объявления для учащихся школы № 42 за последнее время стали привычными, но все равно интригуют. И потому дети, особенно мальчишки, то и дело пристают к Наталье Алексеевне Спириной, педагогу дополнительного образования и автору объявлений, с одинаковыми просьбами: «Расскажите, а?». А в ответ слышат: «Хотите узнать, приходите на занятия нашего пресс-центра «Школяр».

Она вспоминает, как однажды один из наиболее настырных пацанчиков заявил:

«Приду, но только, чтобы узнать, чем сорока похожа на газету. А потом ходить не буду! Однако пришел, чтобы ... остаться».

рактора постепенно осваивала редакционные профессии: корректора, верстальщика, ответственного редактора.

ВОТ почему приглашение преподавателя журналистики школы № 42 приняла с удовольствием: она позволяла соединить знания сразу в двух областях: педагогики и журналистики.

И сегодня трудно поверить, что свое существование «Школяр» начал всего пять лет назад (юбилейная дата) — в октябре 2002-го. Тогда ребята из школьной «Республики Шкид», решившие выпустить настоящую, печатную газету, обратились за помощью именно к Наталье Алексеевне Спириной, сотруднику Полисаевского пресс-центра. Ей предстояло отредактировать материалы, сделать макет и сверстать будущий номер газеты на компьютере. А год спустя она пришла в эту школу уже в качестве преподавателя элективного курса журналистики.

А начинать профессию пришлось с создания своей программы «Журналистика в школе». Первый вариант, рассчитанный на 8–11-й классы, удивительно подошел для того, чтобы стать студенткой курса «Редактор детского печатного СМИ» Кемеровского регионального института профтехобразования. Помимо диплома об окончании курса, к слову, на сегодня Наташа является единственной обладательницей подобного документа, она еще получила рецензию на свою программу от Л.В.Девятирровой, редактора регионального

экологического и социального. Позже Наталья Алексеевна переработала ее для 10–11-х классов, а в прошлом году ввела блок «Профессия и здоровье», который и стал «фундаментом» всей программы.

Для уроков Спириной помещения класса иногда «не хватает». Чаще всего курсантов и педагога можно застать на экскурсиях по городу и его предприятиям, и не только. Например, к программе приложен целый список музеев, в том числе и кемеровских и новосибирских, предназначенных для посещения юнкорами. Для чего, зачем? Да потому, что журналист должен видеть и знать то, о чем ему предстоит написать. А значит, для начала выйти на улицу...

Занятия пресс-центра могут проходить в форме мастер-класса с приглашением специалистов самых разных профессий. Или семинаров в виде редакционного чаепития, когда для участия в «Пресс-коктейле» ученикам не только своей, но и других городских школ рассылаются приглашения: «Если вы хотите найти новых друзей по журналистскому цеху, узнать или рассказать что-либо новое о газете...».

Это могут быть литературная или журналистская гостиные — «Журфиксы». Привычные для многих тренинги. Но любое занятие всегда проводится с элементами оздоровления его участников, той же гимнастикой для глаз, к примеру. А уж если говорить об экс-

поздки в Беково они вообще станут наездниками!

Рассказ же о школьном пресс-клубе требует отдельной статьи. Оговорюсь лишь, что в одной из его многочисленных студий — «Золотая клякса» — занимаются ребята, которые в будущем, может, и не станут журналистами, зато — дизайнерами, художниками, фотокарами. Направление «Лингвистическая журналистика» поддерживает «СюзЭТ» (студия юных журналистов, экспериментальная творческая). А экологический клуб «Лукоморье» является участником международного детского экологического форума «Зеленая планета».

Жизнеспособность программы лишний раз подтвердили и успехи ребят-выпускников. А несомненной удачей и признанием самой Н.А. Спириной стало звание победительницы городского этапа областного конкурса «Педагогические таланты Кузбасса», с чем ее и поздравил глава города В.К.Ермаков на августовской учительской конференции.

НЕ давать себе локтя, постоянно размышлять над тем, чем она займется завтра, — это образ жизни Натальи Алексеевны. Вот так два года назад к ней пришла идея о собственной книге.

Прочитав довольно большое количество литературы по журналистике, объясняет Наталья Алексеевна, — я поняла, что моим ребятам, да и любому начинающему руководителю



Год семьи

Еще будучи совсем юными и готовясь создать семью, мы, конечно же, занимались с мужем планированием «всех» и «всех» в своей будущей жизни: какой будет дом, какими сами станем через несколько лет, какую купим машину, и даже тот вопрос, сколько у нас будет детей, мы тоже обговорили заранее. Решили, что двоих – сына и дочку вполне достаточно, чтобы чувствовать себя счастливыми. Все фактически сложилось так, как и задумывали, а вот с детьми мы просчитались, просто не брали в расчет форс-мажорные обстоятельства. Были молоды, и свое счастье высчитывали, я бы сказала, с некоторой долей эгоизма, исходя только из собственных интересов. У нас их не двое, а трое: дочь Екатерина и два сына, свой – Мишка и приемный Илюшка.

на чужом несчастье

Как-то мой сын Миша, будучи учеником третьего класса, рассказал о том, что его одноклассник Илья часто сбегает из дома и ночует где придется. Илью я знала, они с Мишкой с первого класса дружили. Жил он недалеко от нас, вроде и семья была неплохая (правда, мама воспитывала ребенка одна), но у каждого, как известно, свой «скелет в шкафу». На всякий случай, тут же провела с сыном разъяснительную беседу, побоявшись, что вдруг этот пример станет «заразительным», и, видя, что у нас одинаковое отношение к этой проблеме, успокоилась. Потом еще не раз мы слушали истории о том, как Илью искали, находили, приводили в школу, опять искали... А потом Мишка рассказал про то, что мама Илья умерла, и теперь он остался жить с бабушкой. Мы, взрослые люди, знаем, что такое стресс и одиночество, и к чему иногда они могут привести, и тогда мне показалось, что, в лучшем случае, Илью теперь поставят на учет в комнату по делам несовершеннолетних. А в худшем... Впрочем, до худшего нужно было дожить.

Бывая у сына в школе, я видела, как ведет себя Илья. Неуправляемый, озлобленный мальчишка, вечно грозил кому-нибудь кулаками, а то и частенько приводил свои угрозы в действие. Причем делал это достаточно показательно. Мне такое поведение, конечно, не нравилось, и я частенько думала о том, что будь он моим сыном, я быстро бы научила его, как нужно общаться с людьми. А тут, вскорости, и случай представился. Мишка спросил разрешения привести Илью на выходные с ночевкой. А почему бы нет, мальчишка и так многое перенес, глядишь, в семье ему будет лучше, только единственным условием было разрешение от бабушки.

В пятницу мальчишки пришли со школы вместе. Мы здорово провели выходные: читали, играли, смотрели телевизор, и на самом деле Илья оказался не таким уж плохим ребенком, как мне казалось. В воскресенье мы стирали и гладили вещи, готовясь к школе, и Илья старался казаться нужным.

— А можно мы с Мишкой суп сварим? — спросил он, когда я села работать вечером за компьютер.

— А вы сможете?

— Конечно, — обрадовался Илья.

Уже через минуту они с Мишкой возлились на кухне, грея кастрюлями и тарелками, подготавливая нужные продукты для супа. Вместе чистили картошку, вместе решали: когда и что закидывать в кипящий бульон. А потом мы всей семьей ели аппетитный супчик, и, нужно сказать, мои двенадцатилетние повара были на высоте.

На следующий день мальчишки ушли в школу, а вечером также дружно вернулись домой. Я, конечно, постаралась выяснить у Мишки, почему «гостевая виза» Илья продлится, на что он ответил, что ему разрешили еще у нас пожить. Когда прошла неделя, у меня возникло желание поговорить с бабушкой Илья. Я просто не представляла, как можно отпустить своего ребенка к какой-то незнакомой тетке? Для начала позвонила в школу, и от полученной информации была просто шокирована: Илью уже неделю разыскивают родственники, ровно столько же он не ходит в школу. А я, выходит, все это время успешно его скрывала. Наверное, мы поступили не очень этично и грубо, но муж, узнав про этот факт, подошел к Илье и сказал, что нашему сыну не нужен такой друг, который прогуливает в школу и сбегает из дома. Конечно, он еще сказал, чтобы мальчишка шел домой. А на следующий день приехал дядя Илья, от которого мы узнали, что дома ребенок так и не появился. Стали лытать Мишку. Тут-то и выяснилось, что Илья ночевал неподалеку во время у какого-то друга. Договорились с дядей, что Мишка найдет его и, когда Илюшка придет к нам, мы сообщим.

Долго искать не пришлось. Уже через час чумазый мальчишка сидел на нашей кухне, уминая за обе щеки предложенный ужин. Пока они с Мишкой мылись в бане, я позвонила дяде.

Но на этом история не закончилась. Через месяц Илья снова сбежал из дома, и

так как ситуация в семье была опасной для ребенка, его, когда нашли, отправили в приют. Чуть позже состоялся суд, и Илья получил статус сироты, а значит, и путевку в детский дом на ближайшие несколько лет.

ВСЁ ИЗМЕНЯЕТ
МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ

главное решение

О том, что Илья в приюте, я узнала от Мишки где-то в декабре. Вначале даже не поверила, стала звонить директору приюта Ирине Петровне Худяковой, которая полностью подтвердила всю информацию и сказала, что теперь ребенка можно усыновить. Для начала я решила повидаться с Илей, и уже через полчаса ждала его в фойе социального приюта. Я, конечно, ожидала всего, но не того, что окажусь для ребенка единственным родным человеком. Увидев меня, он заплакал, бросился ко мне на шею и быстро-быстро заговорил: «Забери меня отсюда. Я не хочу здесь оставаться». В принципе, это решило все. В этот момент почему-то вспомнилось, как навещала Мишку в больнице, как он просился домой, и как мне не хотелось оставлять его в казенных стенах. И, стоя в обнимку с Илей, я чувствовала то же самое. Теперь он не был чужим для меня.

Вечером мы собрались на семейный совет. Наверное, правильно говорят, что свое главное решение человек принимает один раз в жизни. Для нас это было тем более верным, потому что ребенок, который должен был появиться в нашей семье, стал бы для нас родным на всю жизнь. И Катя, и Миша, и муж Василий, все поддержали меня в том, что Илью необходимо забрать. Стали вспоминать, как он жил у нас ту неделю, когда сбежал из дома, как в первом классе они с Мишкой вместе ходили из школы, как занимались в одной спортивной секции, как варили суп. В общем, иных мнений не было. Осталось только просчитать семейный бюджет.

Главный специалист управления образования Евгения Павловна Кривцова предложила нам взять ребенка в приемную семью. Тогда, два года назад, такая форма опеки только-только зарождалась. Мы были в первом десятке. Условия, которые нам предложили, были очень приемлемые. Помимо опекунского пособия, которое на тот момент составляло порядка 2 500 рублей, одному из приемных родителей выплачивалась заработная плата, а это еще 1 900 рублей. А так как Илье нужно было полностью обновить гардероб, да и вообще сделать дома некоторую «перестройку», средства, конечно же, были не лишними. Все необходимые документы постарались оформить очень быстро, и уже перед Новым годом забрали Илью. Это был наш первый общий семейный праздник.

разумные сомнения и их устранение

Закончились праздники и начались привычные будни. Но не совсем привычные. Перед нами всеми стояла сложная задача — за короткое время приспособиться друг к другу, обобщиться в одну семью. Первый договор об опеке мы подписали на год, так сказать, пробный вариант. Если бы что-то не получилось, можно было через год вернуть ребенка обратно, если же все складывается удачно, то договор продлевается. Евгения Павловна предупредила, что ребенок сложный, и если в течение действия договора он будет сбегать из дома, то искать по городу мы будем его вместе. Наверное, тогда и возникли первые сомнения: а вдруг не получится, ведь взять гораздо легче, чем вернуть.

Первые дни были самыми напряженными. Мы приживались, распределяли обязанности, обговаривали дальнейшую жизнь. После

новогодних каникул мальчишки пошли в новую школу. То, что было у Илья из одежды, — старые брюки, такая же выданные куртка да пара рубашек, — конечно же, не годилось. Его статус изменился, требовалась и перемена имиджа. С вечера они устроили дежурку Мишкиных вещей: майки, костюмы, куртка, дубленка неизменно раскладывались на две кучки. Пока ждали выходных, чтобы сходить на рынок, Илье доставались лучшие наряды, как бы на правах гостя. К концу недели Мишка не выдержал и попытался вернуть свой гардероб обратно. Пришлось срочно вмешаться и погасить конфликт. Конечно, мы предполагали, что так будет, и не один раз, потому как одно дело погостить, и совершенно другое жить вместе.

Мишка ревновал и не мог смириться с при-

мечтала иметь двойню. Выказав все, что хотела, решила порадовать нас прогнозом астрологов, напечатанном в газете. «Давайте, я и вам прочитаю», — говорит она, обращаясь к мальчишкам. «Давайте, — соглашается Мишка. — Я по гороскопу Рак». Тетенька добросовестно зачитывает прогноз. Тут с верхней полки свисает Илья: «А я — Лев, прочитайте про меня тоже». Женщина на какое-то время замерла в недоумении, а потом рассмеялась: «Ну, они у вас еще и с юмором!» Да уж, точно, не без этого. К счастью, она зачитала вслух весь гороскоп, так что все остались довольны. А «двойняшки» потом долго смеялись, вспоминая, как чуть не «погорели» на знаках зодиака.

к вопросу о юморе

Вы не представляете, эта парочка вместе — катастрофа всемирного масштаба.

В прошлом году Аман Гумирович безвозмездно выделил приемным семьям по 20 000 рублей. Мы сразу решили, что на эти деньги купим в спальню мальчишкам новую мебель и сделаем ремонт. Все вместе отправились сначала в мебельный салон, выбрали угловую шифоньер (для экономии места), компьютерный стол, двухъярусную кровать и красивый крутящийся офисный стул на колесиках. Потом купили дорогие шелковые обои и линолеум. Сколько было радости, пока вместе делали ремонт! Каждый что-то мазал, клеил, примерял. Комната получилась — загляденье! Через месяц они сломали стул, потому что катались на нем по дому во время моего отсутствия. А месяца через три, насмотревшись фильмов, решили, что им просто необходимо иметь сейф, причем каждому свой. А места для них они определили в стене своей спальни. Когда я увидела, над каждым этажом кровати прикрученные к стене деревянные дверцы, на которых висели маленькие замочки, — онемела. Надеюсь, многие покачают, что наложить заплаты на шелковые обои фактически невозможно. Уж не знаю, что там они собирались прятать, но сейфы пришлось разобрать, а дыры заштукатурить. Особо не ругалась, просто решила повнимательнее присматриваться к телефильмам, чтобы хотя бы приблизительно знать, чего ждать в будущем от этой парочки. Кстати, сейчас Мишка очень химией увлекся, на всякий случай каждый раз проверяю наличие запалов в печке.

вы без мамы не жили

Через полгода после усыновления нас нашли родственники Илья, вернее, его бабушка по отцовской линии и отец. Они проживают в Смоленске, и поэтому случайно узнали, что Илья был в приюте, а теперь живет в чужой семье. Родственники хотели забрать Илью к себе, но я смела предположить, что теперь он от нас нигде не пойдет. Предположения были обоснованы — отношения в семье стали ровными, дети очень сдружились, меня и отца слушали, а уж за мной Илья, как хвостик, — просто по пятам ходил. Тогда бабушка предложила привести к ней детей на летние каникулы. Мы были не против, это все же Илюшкина семья. А с другой стороны, и дети отдохнут. Когда каникулы закончились, отец с бабушкой вызвали Илью на серьезный разговор. Как я и предполагала, он не согласился с предложением остаться жить у них. «Вы просто без мамы не жили», — ответил на все доводы взрослых мальчишка. И на этом вопрос был закрыт.

розовые люди

Знаете, так бывает, встретишь человека, и кажется, что знаешь его всю свою жизнь. А мне со временем стало казаться, что не было никакого усыновления, что мы так и жили всегда одной семьей. И Илья всегда был моим сыном, которого я сама выносила, родила и вырастила. Да и он почти с первых дней называет меня мамой. Сейчас моим мальчишкам пятнадцатый год. Бывает, иду домой с работы, позвоню, что меня встретили, помогли сумки донести. Издалека замечаю, как торопытся. Всегда вместе. Подбегут, наклонятся поцеловать — запах одеколона с ног сшибает. Господи, взрослые почти уже. Красавцы. Что бы я без них делала??

Они разные — Мишка скор на подъем, любит работать, разбирается в технике. Илья немного с ленцой, больше говорит, но начитан работат — не останавливается. Любит рисовать, пытался писать стихи. Вместе они очень хорошо дополняют друг друга. Смотрю и радуюсь. А иногда, про себя, говорю спасибо той женщине, что подарила мне сына, от которого теперь я уже никогда не смогу отказаться. Да и у него больше никогда не появлялось желания сбежать из дома.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

велегированным положением нового брата. С одной стороны, конечно, его можно было понять, но с другой — мы принимали решение вместе, и он в этом тоже участвовал, а значит, должен был понять, что каждое действие человека влечет за собой последствия, а значит, и ответственность. Хотя, просто нужно было выждать время. Я привыкла, что, когда прихожу домой с работы, квартира всегда убрана. Так у нас заведено. Благодаря такому распорядку у меня остается время на то, чтобы приготовить что-нибудь вкусненькое, да и просто передохнуть. А тут целую неделю возвращаюсь, и дома — как на поле битвы. Помните, как в стихах: «Может быть, дом не наш...»? Наконец, не выдерживаю и начинаю ругаться, рассказывая, как мне сложно убирать за двумя почти взрослыми мальчишками, которые нисколько не думают о том, что мать устает.

— Я не буду мыть посуду, никогда не мыл, не умею, — говорит Илья.

— А эти вещи не я сюда положил, — парирует Миша.

— Хорошо, буду убираться сама, а вы отдыхайте, — после этих слов, начинаю привычно убирать вещи, складывать диван, собирать стаканы, из которых они пили чай перед телевизором. Через пару минут слышу за спиной сопенье, это Илья усердно машет веником, сметая сор, а Мишка в это время греет воду на посуду. Справедливость восторжествовала, и с тех пор в доме восстановился привычный уклад. Теперь они даже иногда делают генеральную уборку к моему приходу, а стоит мне войти, как по очереди рассказывают, кто в чем отличился.

Конечно, не все было гладко. Если Мишка был домашним ребенком, на улице — всегда на глазах, вечерами дома и спать ложился рано, то Илья — полная противоположность. У него долго сохранялась привычка уйти к какому-нибудь другу, ничего не сказав. К тому же масштабы нашего переулка его в плане прогулок не удовлетворяли, поэтому он частенько уходил далеко от дома. Мы нервничали. Да к тому же было видно, что и Мишка легко поддается этому влиянию, чего нам не хотелось. Наверное, в эти моменты у меня возникало чувство, что мы поспешили с решением. Но стали бороться. Несколько раз разговаривали с Илей, у него были свои аргументы — раньше ему разрешали так гулять. В прошлом году, зимой, я прождала его до одиннадцати вечера и решила, что не ляжем спать, пока раз и навсегда не решим этот вопрос. Целый час мы объясняли ему, как переживаем, когда его нет дома. Рассказывали о детях, которые попадают в руки к преступникам. Говорили о том, что любим его и нам становится страшно при мысли о том, что с ним может что-нибудь случиться. Не знаю, что из нашего рассказа больше повлияло на него, но с тех пор его долговременные отлучки из дома прекратились.

гороскоп повел

Едем на поезде в Москву. Ехать долго, двое суток. Мои уже в первый день успели перезнакомиться со всеми пассажирами вагона. «Это ваши дети?» — спрашивает соседка по купе. Я согласна киваю головой. «А что-то не очень похожи, только что оба светловолосые», — с некоторой долей сомнения продолжает она, узнав, что дети учатся в одном классе. «А мы двойняшки» — встречает в разговор Миша. Илья его поддерживает: «Просто я на папу похож, а Мишка — на маму». Женщина заметно обрадовалась, и стала говорить о том, как она тоже

Вот уже 70 лет собирает по утрам школа № 18 своих учеников. За это время подготовлено много выпускников – их тысячи. До своего настоящего «дома» по улице Пушкина, 9 школа располагалась по проспекту Кирова, 94.

Рос район, становилось больше учеников. Возник вопрос об открытии новой школы. Строительство её заняло всего год. Работали не только строители, но и ученики, учителя. В октябре 1967 года новостройка распахнула свои двери. А сегодня ей уже 40 лет!

Первым директором стал талантливый педагог Виктор Михайлович Елсуков, который в 1970 году был назначен заведующим горно, а школу передал достойному преемнику – Галине Ивановне Ворожищевой.

Жизнь в школе была ключом. В ней сложилась своя система воспитательной работы. Много внимания уделялось нравственному, военно-патриотическому и трудовому воспитанию.

Традиционным был месячник оборонно-массовой работы, в ходе которого проходили встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, воинами Советской Армии, уроки мужества, смотр песни и строя, соревнования по стрельбе, парад октябрятских «войск», торжественные сборы, «огоньки».

В школе был собран уникальный материал о молодом поколении города двадцатых годов. Со всех уголков нашей страны и из-за рубежа побывали в школе гости. В книге отзывов и пожеланий были записи друзей из Монголии, Вьетнама, Германии и других стран.

Большой популярностью пользовался клуб выходного дня. Родители вели технические кружки, спортивные секции, проводили самые разные мероприятия, организовывали походы на лыжах.

Не оставляли без внимания школу наши шеды – горняки шахты имени Ярославского. Руководители шахты Н.Ф. Полотнянников и В.В. Шкуратов считали школу одним из своих участков. Они никогда не забывали о ней, постоянно оказывали материальную помощь. Интересными были и встречи с шефами – горняками шахты. Это совместные вечера отдыха, военно-спортивные конкурсы, субботники, поездки в подшефный колхоз. Особое внимание уделялось

трудоуственному воспитанию. В школьной слесарной мастерской учащиеся знакомились с основами электротехники и металловедения, изготавливали несложные изделия для шахты имени Ярославского, мебельной фабрики, завода «Кузбассэлемент», управления жилищно-коммунального хозяйства. В столярной мастерской из-

готавливали черенки к лопатам, кайлам, кувалдам и реализовывали их предприятиям города.

Девочки овладевали основами швейного дела, шили фартуки, пододеяльники, наволочки, простыни. Их продукция реализовывалась в детские сады.

ИСТОРИЯ



Гимназии №18 – 40 лет

ПРОДОЛЖАЕТСЯ

готовили черенки к лопатам, кайлам, кувалдам и реализовывали их предприятиям города.

До 1977 года в школе велась профессиональная подготовка. Вместе с аттестатом зрелости мальчики получали водительские удостоверения, а девочки – удостоверения секретаря-машинистки.

За время летних каникул создавались строительные бригады для ремонта школы и благоустройства школьной территории, работал отряд «Юный текстильщик» на камвольно-суконном комбинате. Один из отрядов трудился в летнем трудовом лагере в совхозе «Горняк».

Ежегодно в сентябре учащиеся 5–10-х классов помогали убирать урожай в соседних колхозах и совхозах. Каждому хотелось быть первым, ведь лучших отмечали потом на общешкольной линейке, награждали почётными грамотами. Ежегодно собирали по 100

тонн металлолома и более 200 тонн макулатуры. Лекарственные травы сдавали в аптеки города.

В школе постоянно велась профориентационная работа, для чего с помощью шефов – шахты имени Ярославского – был создан кабинет профориентации, в котором собиралась информация о тех профессиях, которые можно

было получить в учебных учреждениях города. Совет профориентации и классные руководители организовывали экскурсии на предприятия города, устраивали встречи с людьми разных профессий.

Хорошо поставленная профориентационная работа помогала выпускникам правильно выбрать профессию, а затем стать хорошими специалистами.

А сколько впечатлений было от

туристических походов! Ежегодно ребята отправлялись по разным тропам Кузбасса, где встречались с интересными людьми, знакомились с промышленными предприятиями нашего края.

Но на первом месте была всё-таки учёба. Выпускники школы всегда славилась своими глубокими и прочными знаниями. Из года

Выбрать профиль по душе, по своим способностям и наклонностям помогает комплексная компьютерная диагностика, позволяющая определить творческий потенциал ребёнка, его профессиональные склонности. Предпрофильную подготовку ученики проходят в 8–9-х классах. Им предлагают познакомиться с основами в социально-гуманитарном, физико-математическом или естественнонаучном классах.

С 10-го класса идёт серьёзное профильное обучение, где выпускников готовят для поступления в высшие учебные заведения. Особое внимание в гимназии уделяется развитию способностей, интеллекта ученика. Вот почему многие учащиеся – победители и призёры городских, областных и всероссийских конкурсов, олимпиад, научно-практических конференций. Призёрами и победителями конкурсов разного уровня являются и учителя гимназии.

С 2006 года гимназия перешла в надёжные руки почётно-го работника общего образования Татьяны Анатольевны Стальмаковой. Она, когда-то ученица школы № 18, потом – учитель истории и обществоведения, стала руководителем одного из престижных образовательных учреждений нашего города – гимназии № 18.

И опять жизнь бьёт ключом. С 2006 года гимназия является городским ресурсным центром по профильному обучению, областной экспериментальной площадкой по сохранению и укреплению здоровья обучающихся в условиях профильного обучения. В 2007 году гимназия получила статус городского ресурсного центра муниципальной системы непрерывного образования по направлению «Формирование навыков исследовательской деятельности педагогов и учащихся», стала победителем в конкурсном отборе инновационных образовательных учреждений в рамках приоритетного национального проекта с призовым фондом в 1 миллион рублей.

История гимназии продолжается. Впереди будет ещё много побед, надо только верить в них и много-много трудиться.

Г. ШЕРЕР.

Отличник народного просвещения, ветеран труда.

(Окончание.
Начало в № 192)

Для снижения теплопотерь в помещении можно порекомендовать дополнительные мероприятия:

Утепление подоконника

Часто щели под подоконниками, оставленные недобросовестными строителями, являются источником сильных сквозняков. Для их устранения эффективны все рассмотренные выше способы. Если подоконник широкий, то под ним можно установить шкаф-холодильник для продуктов. Он изолирует помещение от холода, и в то же время внутри него сохраняется низкая температура. Так недостаток строительства можно превратить в достоинство!

Утепление лоджии и балкона

Если вы хотите уменьшить сквозняки на застекленной лоджии, используйте все те же методы, которые были рассмотрены нами: для утепления окон. При использовании

Тепло в нашей квартире

монтажной пены помните о том, что она легко разлагается под воздействием солнечных лучей. Так как на лоджии или балконе, как правило, устанавливается одинарное остекление, воздух там холодный, поэтому особенно тщательно стоит утеплить балконную дверь. Кроме рассмотренных выше способов, на нижнюю часть двери можно закрепить декоративный коврик, а на порог со стороны комнаты положить, плотно прижимая к двери, сшитый из толстой ткани валик, наполненный поролоном или обрезками ткани.

Утепление входной двери

Один из лучших способов сохранить тепло, уходящее через входную дверь, – установить вторую дверь, создав тем самым теплоизолирующий тамбур. Правда, этот способ требует финансовых затрат и работы специалистов. В любом случае необходимо изолировать

щели между стеной и дверной коробкой с помощью монтажной пены. Для более плотного примыкания двери к дверным косякам рекомендуется использовать только профильные уплотнители: ведь дверь часто приходится открывать и закрывать. Поролоном такой нагрузки не выдержит!

Утепление двери будет максимально эффективно, если дверь в подъезд станет также плотно закрываться. Этому может помочь установка либо инерционного устройства (так называемый «доводчик двери»), либо кодового замка или домофона.

Для панельных зданий старой постройки существует еще одна проблема – это холодные наружные стены. Если температура наружной стены со стороны комнаты ниже 15°C, увы, необходимо утеплять и стену. Если известны способы – ковер на стену или книжный шкаф вдоль стены – вас не устраивают, то придется ис-

пользовать строительные материалы с низкой теплопроводностью: дерево, специальные плиты, гипсокартон, пенофол с металлизацией, обои на основе пробки и др. Эти работы довольно дорогостоящи и, как правило, требуют вмешательства профессионалов. То же самое можно сказать и про утепление пола и потолка.

Увеличение эффективности отопительных радиаторов

Существует достаточно простой и доступный каждому способ повысить комфортность в квартире. Для того чтобы повысить температуру еще, как минимум, на 1°C, установите теплоотражающий экран за радиатор оттопления.

Стена за радиатором может нагреваться до 50°C. Обидно, что столько тепла уходит на обогрев кирпичной или бетонной плиты. Для установки экранов можно приобрести как специальный материал на вспенен-

ной основе, покрытый фольгой (пенофол), так и простую фольгу. Экран за радиатором устанавливается на двух рейках или рамке, к которым он крепится клеем, двухсторонним скотчем или скобами степлера.

Обязательное условие эффективности работы экрана – это наличие зазора в 2–3 см между стеной и радиатором.

Планки или рамку необходимой толщины можно закрепить на стене шурупами либо на кронштейнах радиатора. Перед установкой экрана радиатор следует очистить от пыли и грязи. Конечно, не следует заслонять его мебелью, закрывать шторами, декоративными коробами. Все это препятствует поступлению теплого воздуха в помещение. Также рекомендуется при возможности красить радиаторы в темный цвет: гладкая, темная поверхность излучает на 5–10% тепла больше, чем светлая.

Полезные советы по сбережению тепла в помещении

1. Не загромождайте отопительные приборы.

2. Закрывайте шторы на ночь. Это позволит предотвратить утечку тепла через окна.

3. Проветривайте помещение недолго, но интенсивно. Используйте «ударное» проветривание, широко раскрывая окна на непродолжительное время. Воздух успеет смениться, но не успеет охладить стены в помещении.

4. При возможности сажайте деревья у дома, например, на дачном участке. Деревья вокруг здания способствуют сохранению тепла внутри помещения.

Итак, с помощью несложных и недорогих мероприятий вполне можно самостоятельно утеплить свою квартиру. Если все сделано правильно, то следует ожидать повышения температуры на 4–5°C. Утеплить помещение, вы снизите расходы на дополнительный обогрев. А чувство собственного комфорта и уют будет вам лучшей наградой за труды. И. ПОДГОРНЫЙ.

(Окончание. Начало в № 183/184.)

МУЖСКИЕ ИМЕНА

АЛЕКСАНДР. Защитник людей (*греч*). Обычно решителен. Умен и остроумен. Тонко чувствует. Общителен, но нуждается в снисходительности, ибо часто вспыльчив, дерзок, действует резко, без плавного перехода. Тот, кто с мечом к нему приходит, — гибнет. В любви — азартен.

АЛЕКСЕЙ. Помощник (*греч*). В большинстве сосредоточены, серьезные, праведны. Убедительны в отстаивании своих взглядов. Упорны в достижении намеченного. Однако порой смиренные, кроткие. Людям полезны. Почтительны к родителям. В интимной жизни не всегда удачливы.

АНАТОЛИЙ. Восходящий (*греч*). Как правило, обладает пытливым, ненасытным умом. Изначально изобретателен. Прорицатель, способен к верным предсказаниям, но сам не всегда может достичь цели. Темперамент холерический, неуравновешенный, стихийный. Порой — шалун, нестойк к вину. Страсть к женщине, но уже в «приличном» возрасте затухает. Если и умирает, то... не от скромности.

АНДРЕЙ. Мужественный, храбрый (*греч*). Упорны. Интеллектуальны, изобретательны, с характером неустойчивым. В обществе стремятся доминировать, зачастую теряя чувство меры при выборе средств. Как мужчины самоуверенны, и все же... покой им только снится.

АНТОН. От Антоний, состязющийся (*латин*). Их жизнь — каскад провалов, компромиссов, взлетов. Несбалансированные натуры. Борющиеся сами с собой. Все время рвущиеся на свободу, забывая, что плата за нее — одиночество. Ищущие дружбу. Для Антонов любовь — истязание.

АРКАДИЙ. От Аркадия — счастливая страна (*греч*). Общителен, приветлив, любезен. Ровен со всеми. Окружен друзьями, приятелями и приятельницами. Падок на комплименты. Внешне — «милый друг», внутри же себя — отзывчив, человечен. Его судьбе можно и позавидовать.

БОРИС. Борющийся (*славянск*). Обычно целеустремленны. Оптимистичны. Любознательны, с образным мышлением. Иногда вспыльчивы, непредсказуемы. Судьба, бывает, испытывает их. В конце концов тяготеют к дому, к семье, малые дети им — всегда в радость.

ВАДИМ. Доказывающий (*др.-русс*). Обычно таинственный, скрытно-эмоциональный. Вольнолюбив. Фаталист, изощренно умен. Просматривает «на ход вперед». Скор на решения. Нескромнен в желаниях. Разбивает сердца.

ВАЛЕНТИН. Сильный (*латин*). Стоек, бескомпромиссен. Склонен быть «идущим впереди». Вездесущ, подвижен. Своеволен, в поведении порой даже парадоксален. Иногда взбалмошен, но сносен. С женщинами, случается, «не везет», хотя в Англии... Валентинов день — День влюбленных.

ВАЛЕРИЙ. Быть бодрым, здоровым (*латин*). Живой, зябдлый, искренний. По натуре смелый офицер. Действует по принципу — «живем один раз», при этом никогда мужество его не покидает. От философских рассуждений устает. Уалекающий. Не всегда логичный. С женщинами высокомерен, и за это страдает.

ВАСИЛИЙ. Царственный (*греч*). Сильные, властные. Знают себе цену. Обычно упрямы. Неунывающие. Стремятся к совершенству, к первенству, к славе. Трудолюбивы. С женщинами эгоистичны, но и те «мучают» их немало.

ВИКТОР. Победитель (*латин*). Активный. С ореолом славы. Способен в нужный момент стать сосредоточенным. Жесткий, однако может вдруг расслабиться и «налечь на дров». Красноречив и поэтому для прекрасного пола небезопасен.

ВИТАЛИЙ. Жизненный (*латин*). Сбалансированы физически и духовно. Быстро, спорно приобретают опыт. Уверены. Работают по настроению, с размахом. Украшение компании. Скрытые ревнивы. Остепениться не спешат.

ВЛАДИМИР. Владеть миром (*славян*). Разумом отмечены. Учат, учатся сами. По натуре замкнуты, хотя внешне открыты. В обществе обычно достигают немалых высот. В дружбе постоянны, однако легкоранимы. Женщин идеализируют, и от них же принимают страдания.

ВЯЧЕСЛАВ. Большая слава (*др.-русс*). В детстве любознательно-наивен. С возрастом становится не таким — ясным, четким, особенно в деле. Предан идеям. За порученное дело готов голову положить. Людская молва его вознаграждает. Обычно одинок, способен на нежность и любит, и страдает.

ГЕННАДИЙ. Благородного происхождения (*греч*). С непростым, неуловимым темпераментом, часто с непредсказуемой реакцией на внешние воздействия. Индивиду-

алистичный, самоуглубленный, сам себе закон. Предприимчив, динамичен. Деликатен, отторгает грубость. С возлюбленными в сложных отношениях.

ГЕОРГИЙ. Землепашец (*греч*). Любвеобилен, щедр и великодушен. Обычно с ясной головой. Способен на порыв. Если захочет — многого достигает. Часто работа — единственный свет в окошке, с женщинами не общителен.

ГЛЕБ. Отдавать под защиту (*скандинав*). Добродетельны. Добивающиеся душевного покоя. Воздержаны. Отличаются здравым умом. Помогающие. Озабоченность постоянно преследует их. По таким женщины тайно вздыхают. Семьянины, «любовники-ортодоксы».

ГРИГОРИЙ. Бодрствующий (*греч*). Обычно цельные натуры: или все, или ничего. Свободолюбивы. Упрямы. Темпераментны. Порой буйны. Сопротивляющиеся судьбе. Любвеобилены, но привязчивы. Их бранят, но любят.

ДАНИЛА. От Даниил, Бог мне судья (*др.-евр*). Первопроходец. Неспешный в думках, но решительный. Работает запойно — практическая сметка срослась с импровизацией. Дом — полная чаша, кругом много добротных вещей, сработанных предками. Его фамильная гордость творца отвергает спесь. Уважающий себя и уважаемый.

ДМИТРИЙ. Плод земной (*греч*). Крепкие, гибкие, быстрые на решения люди. Талантливы. Дельны. Обстоятельны, уважают слово «надо». В любви — всегда настоящие мужчины.

ЕВГЕНИЙ. Благородный (*греч*). Как правило, самостоятельный и волевой. Максималист. Склонен упорядочивать жизнь. Слишком требователен к себе и другим. Способен многого добиться в обществе. Активен. Настоячив во всем. Таких кланут, но не могут оставить с матерью мягко, ласково, нежен.

ЕГОР. Покровитель земледелия (*др.-русс*). В большинстве своем, люди глубинных эмоций. Деловые, практичные, одержимые. Надежные хозяева, не останавливаются на достигнутом, порой перегибают палку, но выручают здравый смысл. Стоят на том, что берегут ближнего. Верны однажды избранной женщине.

ЕФИМ. От Ефимий, благославный (*греч*). Внутренне устойчив. Прилежен. Человек слова, настойчив при решении заранее поставленных задач. Хорошо вписывается в окружающую среду. Но в делах общественных не хватает честолюбия — не очень «мясоед». И в делах любовных не очень удачлив.

ЗАХАР. От Захария, память Господня (*др.-евр*). Обычно живут с предопределенной судьбой. Скромные и добрые люди. Отзывчивы. Расположены к товариществу, к застолию. Терпеливы в работе. Те, кто продвигают дело. Семьянины, но слишком уж опекают своих жен.

ИВАН. От Иоанн, благодать Божия (*др.-евр*). Добр. Бескорыстен. Трудолюбив, но тяжелоат на подъем. Сложная жизнь — обычная участь: судьба с ухабами. Вынослив, жизнелюбив. Хранитель обычаев. Спокоен, «свой парень». С лукавинкой.

ИГОРЬ. Охранять имя Бога (*др.-русс*). Разносторонний, порывистый, однако не дает увлечь себя. В постоянном стремлении к цели, однако может слишком далеко зайти. Власть проявляет последовательно, к славе прохладен, однако обидчив. Нежный многолюб, однако страсть не застилает ему очей.

ИЛЬЯ. От Илия, крепость Господня (*др.-евр*). Углубленные в себя натуры. И в то же время способны к сопереживаниям. Трезвые в оценках, прозорливые. Ироничны, артистично-многолики, хороши в товариществе. Любовь стимулирует их творческий потенциал.

КИРИЛЛ. Господин (*греч*). Уверенные, умеющие подать себя. Очень разные: общительны, но в своем кругу; претенциозны, но одаренны; работоспособны, но иногда ленивы. Падки на эффектную красоту.

КОНСТАНТИН. Постоянный (*латин*). Самостоятельны и умны. Весьма открыты. Содействуют всем и во всем, из-за чего «попадают в истории». Работают с удовольствием. К родным внимательны. Жену балуют.

ЛЕВ. Лев (*греч*). Самодостаточен, учен, дальновиден. Быстр, решителен. Честен. Добросовестен. С организаторскими способностями. Как правило, не хватает самоуверенности в отношении к женщине.

ЧТО В ИМЕНЕ ТЕБЕ МОЁМ

ЛЕОНИД. Льву подобен (*греч*). Обычно широкие натуры. С твердым внутренним стержнем. Доступные, неприязнительные. Разумны, догадливы. Любвеобилены, «любовники-гурманы». С детьми внимательны, ласковы, но их семья, увы, не всегда долговечна.

МАКСИМ. Превеликий (*латин*). Зрелы, с разнообразными способностями. Хорошо знают свои возможности. Если сосредоточены, то весьма преуспевающие в обществе. Рано мукают. Линия жизни — восхождение. Питают слабость к слабому полу.

МАТВЕЙ. От Матфей, дарованный от Господа (*др.-евр*). Всемогущие и вездесущие. Доставляют массу хлопот, зато с идеями, с фантазиями: интересные. Полагаются на интуицию, а то и на авось. Если трудятся — достигают высочайших высот. Не зазнаются, избегают тщеславия, хотя и крайне самоуверенны. Очень влюбчивы, а жене не изменяют.

МИХАИЛ. Кто, как Бог (*др.-евр*). В большинстве обаятельны, не глупы. Многоплановы. Инстинктивны, интуитивны. Во многом отказывают себе ради достижения цели. Одиноки в коллективе. На людях благополучны, а в душе страдают. Многие — хорошие мужья и отцы.

НИКИТА. Победоносный (*греч*). Одаренны, первые среди равных. С цепкой памятью. Практичны, но нетерпеливы. Обычно с высочайшей работоспособностью. Легкодоступны, следуют правде. С семьей бывают затруднения, неудачи.

НИКОЛАЙ. Победа людей (*греч*). Внутренне устойчивые натуры. «Психологи». Консервативны в своих убеждениях. Сообразительны, способны на необычайные решения. Рассчитывают на свои силы. Им можно доверять ваши заботы. Молчаливы, удобны в быту.

ОЛЕГ. Светлый (*скандинав*). Противоречивы, но сдержанны. Интеллигентны. Предрасположены к разнообразию. Вечно сомневающийся. Однако сами бывают упрямы во мнениях. Компанейские. Всяческие чрезмерные увлечения мешают карьере.

ПАВЕЛ. Малый (*латин*). С характером простым, но, как правило, в общении легки. В работе изобретательны, однако редко бывают ею удовлетворены. Выше всего ценят истину, красоту, добро и пользу. Ревнивы, но прощают.

ПЕТР. Камень (*греч*). Премудрые. Убежденные. Рано взрослеют. Самостоятельны. Правдивы. Бывают повышено и излишне активны: зачастую власть — их страсть. Стремятся достичь совершенства. Тяжело переживают крушение иллюзий.

ПЛАТОН. Широкоплечий (*греч*). Народный мыслитель, бродит мыслями. Самостоятельная личность: «ведущий» и никогда «ведомый», обладает большим влиянием на людей. Неформальный лидер, учитель, общение с ним — допинг доброты: если не поможет, то утешит. У самого же — то взлет, то падение.

ПРОХОР. Ведущий за собой покоющих (*греч*). Требовательный, прямо идущий к цели, может добиться успеха, влиять. Не замечает мелочей, все делает крупно. Однако увлекающийся. Всегда чему-то предан. С ломаной линией жизни. Раб страстей в молодости — уверен, что «вино на радость нам дано», с возрастом — добрый старина.

РОМАН. Римлянин (*латин*). Надежны. Приобретая идеал, настойчиво идут к нему, и в том ультимативны. Убежденные. Удивляющие. Обстоятельства мало влияют на них вплоть до того, что бывают своими среди чужих. Любят сладко поесть и хорошо выпить. У женщин — в цене.

РУСЛАН. Лев (*тюрк*). «Твердь»: справедливы, но скоры на категоричные решения. У-

стремлены вперед. По характеру конфликтны, взрывные, хотя пристрастий своих не проявляют. Уважительные. Почтительны к старшим.

САВВА. Старец (*арамейск*). Вино (*др.-евр*). Рязанский мужик с южным темпераментом. Выпить не дурак но красиво. Талантливый, разбросанный, идущий задом наперед. Широко мыслящий и неординарно действующий изобретательный мудрец. Все принимает близко к сердцу. К людям относится без предвзятости. Нет сожаления по упущенному.

СЕРГЕЙ. Высокий, почтенный. Беспокойны, но тихомирны. Привязчивы к друзьям. Очень внимательны, сочувственны к чужим заботам. Мучительно ищут ответа на вечный вопрос: зачем живем? Как правило, идеальные мужья и отцы.

СТАНИСЛАВ. Стать славным (*польск*). Обычно неуравновешены. Нервы — натянутая струна. Раздражительны, но уступчивы. Отзывчивы, такой характер порождает жизненные сложности. Непутевы, ошибки преследуют их. В молодости влюбчивы, но не дальше флирта. Их слабость — красивые женщины.

СТЕПАН. От Стефан, венец, корона (*греч*). Волевой и вдохновляющий. Размышляющий. Оригинальный, выносливый, доверчиво-расточительный на выдумки, долго не задерживающийся на одной работе и не обременяющий себя вещами. Дядька-крестный-воспитатель. Может утонуть в любви.

ТИМОФЕЙ. Почитающий Бога (*греч*). Справедливый, правдолюбивый. Скромный, вдумчивый, обстоятельный. Мастерской, с воображением и художественным вкусом. Возможно, обстоятельства сильнее Тимофея, и тому приходится делать то, что делать не хочется. С женщинами нежен, жену лелеет, холит.

ТИХОН. Удачливый (*греч*). Тихий, живет не во лжи, без самохвальства. Мирнолюбивый — всегда стремится обойти острый угол, но не из робости. Вдумчивый, сомневающийся. Уважительный к чужому мнению. Ценит спокойствие; в семейной жизни приверженец полезных правил «Домостроя».

ФЕДОР. От Федор, Божий дар (*греч*). Редко бывают удовлетворены жизненными обстоятельствами. Переживания держат в себе. Философичны. Обычно с характером «не подарок»: сами собой, бывает, возмущены. В компании приметны, в семье — ребятами угодники.

ЮРИЙ. Созидатель (*славян*). Рассчитывает только на собственные силы. Может загнать себя и других. Обычно хорошо зарабатывает, но миллиардером не станет. Уязвим, обеспокоен: ему всегда грозит какая-то опасность — то от матушки-природы, то от людей. Любит земной, крестьянской любовью.

ЯКОВ. от Иаков, следует за кем-то, (*др.-евр*). Судьба норовит преподнести ему сюрприз, чаще не самый лучший. Умный, с хитринкой. Из его общественной лестницы то и дело выпадают ступеньки. Дальновзорный, предвещающий события. К женскому полу Яковы якобы безразличны.

ЯРОСЛАВ. Яркая слава (*славян*). Яркий индивидуален, талантлив, честолюбив. Всю жизнь познает себя. Страстный, увлекающийся. Ярослав — юнга романтики и риска. Играет с огнем, пробуждает интерес. С трудом сдерживает гордыню. Любит либо первую, либо последнюю, либо одну...

ПЕТРОВИЧ

Немолодой мужчина, в старом, заношенном пальто, растоптанных ботинках и нелепой фуражке, едва прикрыт вавшей его седые волосы, похожий на обычного городского нищего, неторопливо переходил от одного мусорного контейнера к другому. Наклонился над ними, пристально глядя в глубину, ворошил верхние слои мусора рукой. Контейнеры стояли отдельной группкой, поодаль от нескольких тесно «выросших» друг от друга пяти- и девятиэтажных домов.

Склонившись над очередным мусоросборником, по размеру напоминающим кузов автомобиля, старик привычно стал раздвигать мусор, упакованный то в специальные, то просто в полиэтиленовые пакеты. И вдруг из-под одного из них на него глянули пронзительно голубые глаза молодого парня. В спутанных светлых волосах виднелась запекшаяся кровь, такая же ранка была над левым надбровьем, а под левым глазом лиловел синяк. Нищий еще несколько минут изучал лицо парня, а потом спросил:

- Как звать-то?
- Никита, - отозвался тот, с трудом разлепляя спекшиеся и тоже окровавленные губы.

Мужчина помог пареньку выбраться из контейнера и молча махнул рукой, как бы приглашая паренька следовать за собой. Тот, правильно расценив этот жест, прихрамывая, пошел следом за стариком. Как оказалось, тот жил недалеко от многоэтажек в красивом и просторном доме, что Никиту, принявшего своего спасителя за нищего, несказанно удивило: он готов был увидеть какое-нибудь заброшенное жилище, где обычно находят пристанище бомжи.

Дядя Ваня, как он представился Никите, добавив при этом, что тот может выбирать любое из его имен - дядя Ваня, Иван Петрович или просто Петрович, задержавшись в прихожей, несколько минут задумчиво смотрел на парня, потом, видно, приняв какое-то решение, провел его на кухню.

Угощение было нехитрое: уха из консервов, свежий огурец и стакан чая. Но Никите, голодному со вчерашнего дня, такое меню было сродни ресторанному.

За едой же он рассказал Петровичу, что с ним произошло вчера. Работает он в супермаркете грузчиком, смена кончается в начале первого. После работы друзья-товарищи по работе обычно распивают одну-другую



бутылочку пива, благо, далеко за ним ходить не надо: покупают в своем же магазине. А пиво без водки, как известно... Словом, домой Никита шел долго, провозжая то одного «брата», то другого. Останавливались еще возле павильончиков, торгующих ночью. Приключения закончились «закономерно»: четверо встречных ровесников избили Никиту, сняли куртку, джинсы, забрали мобильник, а потом, видимо, закинули в тот самый контейнер.

Петрович выслушал молча, куда-то ушел и, вернувшись, протянул Никите добротные еще джинсы и свитер. Опять помолчал немного и добавил:

- Баню истоплю. Помощь. А то дух от тебя... Никита виновато опустил голову.

Дрова для бани он таскал с удовольствием, очень нравилось, как деловито и не торопясь, готовит Петрович баню: моет полки, пол, выбирает веник побольше из стопы заготовленных, видно, уже с весны.

Когда в очередной раз Никита проходил с охапкой полешек, кто-то окликнул его: «Миша!». Он оглянулся: из-за соседнего забора на него смотрел мальчишка лет тринадцати. «Я - не Миша», - отозвался Никита.

Наконец, Петрович затопил банную «буржуйку» и разрешил Никите полакомиться в саду черной смородиной и крыжовником. Соседский пацан снова оказался тут как тут. Славка, как его звали, признался, что спутал Никиту с парнем, которого видел в саду у дяди Вани с месяц тому назад. «Такой же был, с синяком», - пояснил Славка.

- А чегой-то он, дядя Ваня-то, нас к себе приводит? - заинтересовался Никита.

- Да у него два года назад сын исчез, - начал рассказывать мальчишка, - тело до сих пор не нашли. А вроде как кто видел, будто тело это лежало в каком-то мусорном контейнере. Было, а когда милиция приехала - не стало. С тех пор говорят, что дядя Ваня будто умом тронулся: ходит по утрам к мусоркам, сына ищет...

Деньги на троллейбус Никите тоже дал Петрович и сказал, что возвращать ему ничего не надо...

Н. ПАНФИЛОВА.

БЫЛО это давно. Ещё тогда, когда речка, протекающая в наших краях, была широкой-неглубокой, но вода в ней в ту пору была чистой-чистой и брали ее для всех нужд: сами пили, еду на ней готовили, скотину поили, белье стирали... Наша деревенька стояла на пологом берегу, а соседняя - на противоположном, обрывистом. Все мы жили очень дружно. Если бы не две старухи...

Впрочем, враждовать они начали еще в молодости: влюбились когда-то в одного парня, поделить его не могли. А может, и какая другая причина была. С годами стало казаться, что даже они о ней забыли, а ругались уже больше по привычке да в силу скверных своих характеров. Кстати, ни та ни другая замуж за того парня не вышли. А одна из них, с замужеством, переехала на противоположный берег. Но и это их не остановило. А дело в том, что окна изб выходили прямо на речку. И вот, когда одна приходила за водой, другая тут же выскакивала из дома... Ругань их разносилась вдаль по реке по всей округе. Поначалу людей это смешило, но со временем скандалы надоели и стали раздражать. Да, согласитесь, и не к лицу женщинам, особенно постаревшим, устраивать такие «петушиные» бои на людях. Но угомону на них не было.

Пришло время, и женщина, живущая в нашей деревне, женила сына.

После свадьбы все обрадовались: мол, наша-то свекровью стала, поди, не будет теперь перед невесткой позориться?.. Вот не было же ругани в день свадьбы. Но не тут-то было! Старухи ругались по-прежнему каждый день. Слушала-слушала невестка эти

себя:
- Что? Явилась защищать язву свою? Ишь, упрямец! Чего молчишь? Глазами своими бесстыжими смотришь. Погоди-ка! Вот я сейчас речку перейду, расчесу тебе волосы-то!

Невестка в ответ - ни слова. И тогда разъяренная старуха и впрямь кинулась в воду. А дно у речки каменистое, идти несподручно, ногам больно. А тут еще заторопилась она, подскользнулась и упала в воду.

Молодая женщина тут же бросилась ей на выручку: подняла старуху, пригладила растрепавшиеся намокшие волосы, оправала платье, закутала в свою шаль. И, повесив коромысло на одно плечо, а другой рукой поддерживая «утопленницу», повела ее к себе домой.

Та поначалу ошеломленно молчала, а потом вдруг безудержно зарыдала в голос. Кто знает, может, плакала она от радости, что не придется ей больше ругаться, ведь сама-то никак не могла на мировую пойти, глупая гордыня не позволяла.

Вскоре не только наши две деревни, но и другие в округе узнали, как молодая умная женщина помирила скандалисток. Ох, недаром говорят, что добро сильнее зла!

А жители наших деревень вздохнули с облегчением - наконец-то наступил мир и покой.

Р. ЛОБОВА.

УМНАЯ НЕВЕСТКА

перебранки и в один из дней сказала свекрови, что за водой сегодня пойдет сама.

- Что ты! - переполошилась свекровь. - Я-то с этой ведьмой едва справляюсь, а тебя она и вовсе заест! Но молодая только отмолчалась, взяла ведра, коромысло и отправилась по воду.

Наполнила ведра и осталась стоять на берегу. Поначалу даже было не понятно - для чего? А она, оказывается, поджидала соседку-скандалистку: все-таки не просто женщине в возрасте быстренько выбежать из дома и спуститься по обрывистому берегу...

Но та не заставила долго ждать

ДУРНАЯ ПРИВЫЧКА

Эту особенность характера Петрова знали все его знакомые. Дело в том, что он, обычно спокойный, медлительный мужик, выпив хотя бы сто граммов спиртного, становился неузнаваемым. Наверное, вместе с вином в него вселялся «зеленый змей», до поры до времени мирно дремавший в бутылке, но почему-то сходящий с ума, оказавшись в Петрове.

Сначала Петров, беседа, жестикулировал, а затем пускался в отчаянный пляс. Плясал он здорово. Его длинные ноги выписывали необычные кренделя. И все было бы ничего, гуляет же мужик, но, махая конечностями, Петров обязательно что-нибудь разбивал. За свои 40 лет он перебил немислимое количество посуды. В последнее время жертвой его необузданного характера становились особенно ценные вещи: хрусталь, зеркала и т.д. Выработался какой-то профессионализм. Протрезвев, Петров сильно переживал, а жена «пилила» его несколько дней. Ответственники, зная привычку Петрова, давно уже не выставляли дорогие вещи на стол, и он, если и разбивал что-нибудь, то по мелочам. Так, стеклянный бокальчик «хряснет» и все. Но проколов не было: разобьет обязательно.

Двоюродный брат Петрова, Юдин, приглашая гостей на свой 50-летний юбилей, решил подстраховаться. На такой праздник ведь не поставишь что попало. А поставить было что: чешский хрусталь, коллекция дорогого фарфора. А мебель в зеркалах! Супруга юбилера долгое

время работала в торговле и была равнодушна к красивым вещам.

Зная, что придет этот варвар-разрушитель Петров, хозяйка составила план. Разбив все потенциально опасные ме-

но, никаких ощущений, - подумал Петров. - Умеют же делать «проклятые» капиталисты.

Но в бутылке тайлся не наш, простой, бесшабашный водочно-российский змей, а заграничный - с



ста на сектора, они объехали всех приглашенных друзей и закрепили их за «объектами». Благо, все с пониманием отнеслись к предсудительности хозяев, особенно женщины, неоднократно несшие потери от хмельного буяна.

И вот настал день юбилея. Нарядные гости чинно усаживались за богатый стол.

- Не пей, слышь? - безнадёжно шептала на ухо мужу жена Петрова, с тоской глядя на дорогую посуду. Предчувствие беды не оставляло ее ни на секунду.

Своими зелеными глазами он выбрал самую дорогую вазу перед Петровым, и когда тот потянулся к салату, рука его непроизвольно дернулась. Вазу спасла только мгновенная реакция сына хозяев - боксера-разрядника. Ему-то и доверили самое ответственное место: перед Петровым. События назревали, все напряглось, но зазвучала ритмичная музыка, и гости, разгоряченные напитками, потянулись на танцы. А змей окончательно разбушевался... Петров резко соскочил со стула и бросился в круг, зацепив при этом пару человек.

Гости встали на свои «посты», делая вид, что танцуют. Могучий кум Юдиных вместе с женой прикрыли «стенку». Сама хозяйка закрыла вход в царство посуды - на кухню. Все было пе-

рекрыто, а возле Петрова образовался некоторый вакуум. Все с опаской смотрели на все больше расхолодившегося танцора. А он, подстегиваемый неистовой внутренней силой, выделял такие па, каких не увидишь и у профессиональных танцоров. Кум Юдиных трижды спасал зеркальные дверцы, получив при этом легкое сотрясение всего организма. Глаза его налились кровью, и быть бы драке, но выручила жена Петрова. Высокая породная женщина применила свой коронный прием: схватив мужа за пояс обеими руками, она потащила его к выходу. Все облегченно вздохнули: вот и все - из могучих рук жены худому Петрову не выбраться. Да и он сразу сник и обреченно побрел к выходу.

Вдруг глаза его сверкнули, и он, оттолкнувшись ногами от пола, будучи прочно удерживаемым женой, и сделал ее точкой опоры, выдал не виданное до сих пор па, очертив ногами нечто вроде циркульной дуги под потолком. Хрустальным дождем посыпались осколки люстры из чешского стекла - гордости Юдиных - под ноги гостей и хозяев. Юдина стояла с открытым ртом, и только глаза выражали невосполнимую потерю, постигшую ее.

- Да-а, это уже дурная привычка! - произнес кто-то из гостей. Из прихожей донесся пьяный голос Петрова, но с каким - то странным акцентом: «У беды глаза зеленые, не простят, не пощадят...»

А. ЛОШАКОВ.

Завтра – День работников дорожного хозяйства

Коллектив ООО «Дорожник» уже третий год основательно занимается ремонтом тротуаров, внутриквартальных территорий, путепроводов, дорог города. Предприятием руководит генеральный директор, депутат городского Совета, член партии «Единая Россия» Е. В. Никитин.

В этом году работы на городских автотрассах начались ранней весной.

В апреле и мае работали литым асфальтом, рассказывает начальник планово-производственного отдела Л. М. Бирюля. – Асфальт возили из Кемерова в термосбункере, установленном на базе «ЗИЛа». В литом асфальте вдвое увеличено

содержание битума, поэтому он более текуч и хорошо ложится на холодную основу. Этот асфальт не нужно укатывать, достаточно посыпать камнями высеками, чтобы уплотнить. Таким образом, в апреле-мае были отремонтированы покрытия дорог на улицах Телефонной, Топкинской, Суворова.

В конце мая на предприятии стали использовать обычный асфальт. Приступили к ремонту так называемого троллейбусного маршрута – дорог на проспектах Кирова и Ленина. В общей сложности отремонтировано тридцать тысяч квадратных метров дорожного покрытия. Кроме этого, приведены в порядок тротуары на улицах Шилина, Мусохранова, территория троллейбусного депо, путепровод на проспекте Кирова. Последний объект приходилось ремонтировать большей частью в ночное время, чтобы не мешать движению автотранспорта.

Особое место в работе предприятия занимает ре-

монт асфальта во дворах города. В текущем году такие работы проведены на десяти тысячах квадратных метрах дворовых территорий. Обновленным дворам порадовались жители отдельных домов с улиц Пушкина, Зварыгина, проспекта Кирова. Отремонтированы три двора в районе шахты имени 7 Ноября, семь – на проспекте Ленина.

Доброй традицией в «До-



изготавливать асфальтовую смесь для нужд «Дорожника».

Для проведения ремонтных работ нужна соответствующая техника. У «Дорожника» есть асфальтоукладчик, два катка, фреза на базе трактора МТЗ, термос-

бункер. Сейчас пришли новые большегрузные самосвалы на 35–49 тонн, взятые с рассрочкой выплаты. На них планируется возить щебень на свой завод, оказывать услуги заказчикам. Ожидается поступление погрузчика, необходимого для подачи щебня в бункер.

В «Дорожнике» заботятся и о бытовых условиях работающих. Здесь проводится реконструкция столовой, актового зала, Помещения обеспечены новой современной мебелью, а их интерьер соответствует стилю времени. Отремонтирована диспетчерская. Заработная плата на предприятии регулярно повышается.

На ремонте городских дорог добросовестно работают многие сотрудники предприятия. В их числе машинист асфальтоукладчика Александр Ищенко, машинист трактора и катка Вячеслав Гвоздовский. На укладке асфальта уже третий год трудится сезонная бригада под руководством Манвела Мираяла. Его труд оценен областной почетной грамотой. В этом году путевкой в санаторий «Белокуриха» поощрен водитель Евгений Ларин. Успешно справляется со своими обязанностями диспетчер Евгения Накостхова, которая к тому же профсоюзный активист, член избирательной комиссии. Под стать им трудятся и другие рабочие и специалисты.

Л. ВЛАДИМИРОВА.
На снимках: директор предприятия Е.В.Никитин; идет ремонт дороги. Фото М.НИКОНОВА.

ВО ДВОРАХ И НА ДОРОГАХ

«Дорожнике» стал ремонт дорог в частном секторе. Директор предприятия – депутат городского Совета в микрорайоне, именуемом горожанами «четвертый участок». Здесь находится и само предприятие. Может ли директор и депутат оставить без внимания просьбы своих избирателей о грейдировании дорог? Конечно, нет. Поэтому грейдер на улицах «четвертого» появлялся нередко. Ремонтировались дороги в частном секторе по заказу управления по капитальному строительству, по обращениям председателей уличных комитетов. В результате, приведены в порядок проезжие пути улиц Краснопитерской, Оптимистической, Зимней и других.

Для того, чтобы в будущем не испытывать трудностей при покупке асфальта, на предприятии приобретен в кредит асфальтовый завод. Сейчас решается вопрос о его ремонте, подготовке ограждения, площадок под материалы, установке емкостей для битума. Предполагается, что в следующем году на нем уже будет



Поздравляю дорогого мужа Владимира Федоровича МЕЦКЕРА с юбилеем!

Не считай свои года,
Не ищи для старости причины,
Говори всегда, что молодой,
Даже если есть уже морщины.

Всё пройдёт: и молодость и жизнь.

Ну зачем же рано стариться?
Лет до ста сумей прожить,
Лет до ста женщинам нравиться!
Жена Люба.

Поздравляем любимого папу, дедушку и прадеда Георгия Анатольевича БЕККЕРА с днем рождения!

Сколько прожито лет,
Их не будем считать.
Только хочется нам
В этот день пожелать:
Не болеть, не стареть,
Не грустить, не скучать
И ещё много лет
День рожденья встречать!

Семья.

ПРИГЛАШЕНИЕ к участию в открытом конкурсе (И-24-ОК-88)

Муниципальные заказчики: администрация, управление капитального строительства города Ленинск-Кузнецкого: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, адрес электронной почты: admikz@kuzbass.net, адрес в сети «Интернет»: <http://www.leninsk-kuz.ru/torgi/mz.htm>

Уполномоченный орган: отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа администрации города: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.

Предмет муниципального контракта: отбор подрядных организаций на выполнение работ: ремонт МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10».

№ п/п	Наименование работ	Срок окончания работ	Начальная (максимальная) цена контракта (цена, руб.)
1	Ремонт МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10»	август 2008 г.	44 274 000 рублей

Место выполнения работ: город Ленинск-Кузнецкий.

Конкурсная документация размещена на официальном сайте: «Муниципальный заказ» администрации города Ленинск-Кузнецкого с

адресом в сети «Интернет» <http://www.leninsk-kuz.ru/torgi/mz/htm>, а также представляется бесплатно по заявлению любого заинтересованного лица или его представителя, действующего на основании доверенности или иного документа, по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа, с 20 октября 2007 года с 8.00 до 16.00 (время местное) по рабочим дням по 20 ноября 2007 года до 10.00 местного времени.

Заявки на участие в конкурсе подаются по месту нахождения уполномоченного органа: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб. 412, отдел контроля цен, тарифов и муниципального заказа, E-mail: admikz@kuzbass.net

Дата, время и место вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 20 ноября 2007 г. в 10 часов местного времени, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, в кабинете первого заместителя главы города.

Сроки и место рассмотрения заявок и подведения итогов конкурса: в течение 30 дней со дня вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, в кабинете первого заместителя главы города.

КУМИ сообщает

Внимание! Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинск-Кузнецкого информирует: 20.11.2007 г. в 10 часов (просп. Кирова, 55, кабинет № 28) на основании постановления администрации города Ленинск-Кузнецкого от 16.10.2007 № 1381 проводится открытый аукцион по продаже права на заключение договора аренды находящегося в государственной собственности земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, микрорайон № 3. Участок из земель населенных пунктов, в границах, указанных в кадастровом плане земельного участка, площадью – 0,5 га. Кадастровый номер – 42:26:03 01 001:1911. Разрешенное использование земельного участка – под строительство жилого дома (строительный номер 11). Срок строительства – до 01.01.2011 г. Параметры разрешенного строительства – девятиэтажный жилой дом.

Через земельный участок проходят электрокабель, водопровод, временная ЛЭП. Победитель аукциона, заключивший договор аренды вышеназванного земельного участка, обязан обеспечить доступ и возможность ремонта инженерных сетей в охранных зонах электрокабеля и водопровода, а также вынос на период застройки временной ЛЭП.

Технические условия подключения объекта строительства к сетям инженерно-технического обеспечения – согласно проекту застройки микрорайона № 3. Подключение объекта к сетям инженерно-технического обеспечения производится без взимания платы за подключение после выполнения технических условий подключения объекта к сетям инженерно-технического обеспечения при условии долевого участия в строительстве сетей водоснабжения в объеме, определенном соглашением с администрацией города Ленинск-Кузнецкого.

После подключения построенного объекта к сетям инженерно-технического обеспечения осуществляется передача объектов инженерной инфраструктуры в муниципальную собственность города Ленинск-Кузнецкого с обязательным представлением передающей стороной согласованной с эксплуатирующей организацией исполнительной сметки по каждому виду сетей в масштабе 1:500 на бумажных и электронных носителях.

Начальный размер арендной платы – 703260 рублей в год. Величина повышения начального размера арендной платы (шаг аукциона) – 35163 рубля. Срок аренды – три года. Задаток при подаче заявки – 20 % от начального размера арендной платы (140652 рубля).

Для участия в торгах претенденты представляют следующие документы:

заявку утвержденной комитетом по управлению муниципальным имуществом формы;
выписку из единого государственного реестра – для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; копии документов, удостоверяющих личность, – для физических лиц;
документы, подтверждающие внесение задатка.

В случае подачи заявки представителем претендента, предъявляются надлежащим образом оформленная доверенность.

Заявки на участие в торгах принимаются в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинск-Кузнецкого (просп. Кирова, 55, кабинет № 7). Начало приема заявок для участия в торгах – 8 часов 22.10.2007 г. Окончательный срок приема заявок – 16 часов 16.11.2007 г. Дата определения участников аукциона – 19.11.2007 г.

Решение об отказе в проведении торгов может быть принято комитетом по управлению муниципальным имуществом не позднее, чем за 15 дней до дня проведения торгов и публикуется в течение 3 дней со дня принятия.

Задаток для участия в аукционе вносится на расчетный счет комитета по управлению муниципальным имуществом, указанный в настоящем сообщении, до дня окончания приема документов для участия в аукционе. При уклонении или отказе претендента, признанного победителем аукциона, от заключения в установленном срок договора аренды, задаток ему не возвращается, и он утрачивает право на заключение указанного договора. В случае если претендент признан победителем аукциона, внесенный им задаток засчитывается в счет арендной платы. Задаток возвращается претенденту, не признанному победителем аукциона, а также не допущенному к участию в аукционе, в течение трех банковских дней со дня подведения итогов торгов. В случае отзыва претендентом в установленном порядке заявки до даты окончания приема заявок, поступивший от претендента задаток возвращается в течение трех банковских дней со дня регистрации отзыва заявки.

Договор аренды земельного участка заключается между продавцом и победителем аукциона не позднее 10 дней со дня подписания протокола об итогах аукциона.

Ознакомление претендентов с иной информацией, в том числе с формой заявки и условиями договора аренды земельного участка, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинск-Кузнецкого.

Победителем аукциона признается участник торгов, предложивший в ходе торгов наибольший размер арендной платы.

Расчетный счет 40703810126180100207 в Сибирском банке СБ РФ, г. Новосибирск, И/счет 3010181050000000841, ИНН 4212000401, БИК 045004841, КПП 421201001.

Телефоны для справок: 5-32-88, 5-18-27.

ГОРОДСКАЯ ПЕЧАТЬ

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»
Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 5-11-79, по вопросам экономики - 5-14-73, по рекламе и объявлениям - 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни - 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 19.10.2007г.

Печать офсетная.
Заказ 2408
Цена в розницу - договорная.